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Jánosdeák
Márton hadnagyot nincs szeren­
csénk személyesen ismerni, de 
az utóbbi esztendőkben bősége­
sen volt szerencsétlenségünk a 
iánosdeákoklioz. A liéthónani 
szigorú foglárfogságra Ítélt 
fiatalember a bolond idők bo­
lond Icndiitetévcl kapaszkodott 
fel az ugorka fára cgyidőbm és 
egy pillanatig sem feszélvezte a 
szituáció, hogy a kérdéses idő­
ben forradalmár vagy ellenfor­
radalmár kormány-e az ur az 
országban. Kim Béla idején vér­
vörös bolsevik! volt Jánosdeák 
ur cs a váci csőcselék élén atta­
kot vezetett egv cllenforradal- 
már rendőr ellen. Ezenkívül lám­
pavasra szerette volna húzni a 
csuhásokat és épen nem rajta 
múlt. hogy nem sikerült a terve. 
Midőn pedig fehérbe fordult itt­
hon a világ, nem volt kegyetle­
nebb és vérszomjasabb ellenfele 
a váci munkásnak és zsidónak 
Jánosdeák Mártonnál. Véresrc- 
vert. legázoM, meghurcolt, ki­
fosztott. bebörtönzött nők és fér­
ünk jelezték azt a fátmentő utat. 
amelyet az ébredés gvönvörtel- 
les emlékű éveiben Jánosdeák 
ur néhány hasonszőrű cimbora- 
iával befutott

A hadbíróság tárgyalásain 
megdöbbentő vallomások hang­
zottak el erről a Jánosdeák nevű 
vidéki fiatalemberről és most. a 
viszonylag csendesebb mederbe 
térült idők partján mélységes 
szégyenkezéssel, felháborodás­
sal és értetlenséggel gondolunk 
vissza arra az időre amikor 
egy eféle kis jánosdeák meg­
nyer geihetett evv egész várost 
és rozsdás sarkantyújával dik­
tálhatta a tempót a mered élv 
felé. Tragikusan hihetetlennek 
tűnik fel. hogv Vácott és az or­
szág többi sok Vá.cán az ifjonc 
iánosdeákok toporzékolhattak 
embereken és eszméken sza­
dista kéjjel csupán azért, mert 
a vörös csőcselék élén ők tud­
ták legliangosabban pfujozni a 
csuliást és a fehér ..felbuzdulás­
ban“ ők szólalták leghangosab­
ban a gyűlölet és visszavonás 
mérgező szólamait.

A hadbíróság a krisztusi elné­
zés és megbocsát tás szelíd 
igénybevételével csupán bét havi 
foglárfogságra taksálta János­
deák bűnét. De minket nem a 
büntetés mértéke érdekel, hanem 
a puszta télív. hogy a hadbíró­
ság megbünteti azokat, akik „a 
nyomozó hatóságba vetett Intet 
megrendítik“. Ha pedig ez a 
helyzet, akkor a hadbíróságok­
nak bő anyag és alkalom nvilik 
álláspontjának uiabb leszögező 
sei re.

Nemzetközi bányászsztrájk várható
Ha az angol bányászok nsm 

egyezni, úgy julius 31-én
L o n d o in július 24. A bá­

nyamunkások hetekig tárgyal­
tak a munkaadókkal, akik azon­
ban olyan feltételeket állapítot­
tak meg. hogy a munkások 
megszakították a tárgyalásokat 
és elhatározták, hogy .11-én 
sztrájkba lépnek. Hosszas huza­
vona után a munkások felhatal­
mazták kongresszusuk vezető­
ségét, hogy lépjen érintkezésbe

tudnak munkaadóikkal meg- 
nemzetközi sztrájk tör ki
az ellentáborral. A vezetőség 
Baldwin miniszterelnökhöz le­
velet intézett, hogy közvetítse 
a munkaadóknál a tárgyalások 
nirafelvételét.

Egy uiabb távirat jelentése 
szerint a munkásságnak az az 
álláspontja, hogy ha 31-én 
sztrájkra kerül a sor. akkor 
szervezetüknek nemzetközi há 
nyászsztráikot javasolnak.

A minisztertanács „nem talált olyan momentumot,“ 
amely a házbér részletfizetését szükségessé tenné

Budapest, július 24.
A kormány taviai Vass Jó-» 

zseí min i sz te re! i iöl< he! v e titcs el­
nök lésével ma délelőtt fiz óra­
kor a népjóléti minisztériumban 
minisztertanácsra gyűltek össze. 
A minisztertanács egynegyed 
három órakor ért véget. Utána 
Vass József miniszterclnökhe- 
Ivettcs a következő nyilatkoza­
tot tette:

— - A minisztertanács ma is- 
mér foglalkozott a házbér rész­
letfizetés kérdésével. Tu ismer­
tettem a hozzám beérkezett fel­
iratokat. Nevezetesen: az O. M. 
K. F., Magyar Vask gcskedő'k. 
a Keresztény iparosok Orszá­
gi»1» Szövetsége Asztalos Mcsj 
terek Országos Szövetsége, a 
Fővárosi Kereskedők Egyesüle­
te. a Baross Szövetség és a 
többi énle.kk’-'-nk''-' iok felira­

tai!. ,4 kormány azonban nem 
talált olyan momentumot. a 
mely teljes erővel hirt volna 
olvnn értelemben Unity a mi­
nisztertanács ezért lesntébb ho­
zott határozatát mecváltoziaita 
volna.

A minisztertanács mindamel­
lett fel halt-alma zf a a miniszter el­
nök helyettest: hallgassa meg 
holnap a harminchármas bizott­
ság előterjesztését és cseleked­
jék belátása szerint. Lehetőleg 
D'itartva a kormánv eredeti ál­
láspontját.

A áss József helyettes minisz­
terelnök nyilatkozata végén 
haimsulvoztn még íme;- a kor­
mány nCm zárkózik el n kézbő­
rén részletfizetését illetően ti 
t '-yyleses inén vek honorélása 
('’öt de azokat mindenesetre lát-

Ah -ttia.

A 2 százalékra leszállított forgalmiadé 
augusztus elsején lép életbe

Néhány cikknél szeptemberben kísérletként bevezetik az egy­
fázisút

Budapest, július 24. 
Ma jelent meg az Országos 

Törvénytárban az a törvén',', a 
m Jv felhatalmazz i a pénzügy­
miniszteri. hogv 

augusztus 1 -töl az eddigi 3 
százalékról 2 százalékra 
csökkentse a forgalmiadó 

kulcsát.
A törvény értelmében a le­

szállított forgalmiadó augusztus 
1-én tényleg életbe is léit. úgy 
hogy az összes vásárlások telje­
sítésénél csak ez a kulcs lesz 
alkalmazandó.

A forgalmiadó reform iának 
kérdése a 3 százalékos adó­
kulcsnak 2 százalékra való le­
szállításává:! nincsen elintézve, 
miután a többszöri adóztatás

továbbra is fennáll és csupán az 
a különbség, hogv

ezentúl a többször fizetett 
3 százalék helvett töhbszö 
rösen 2 százalékot kell a 
fogyasztónak elszenvednie.
Mindenesetre ez is nemi eny­

hítést hoz a gazdasági életben 
és lehetővé teszi a különböző 
árucikkek mérsékelt olcsóbbo­
dását.

A íázisrendszer kérdése még 
nem nyert végleges megoldást s 
azok a tárgyalások, amelyek eb­
ben az ügvhvn folytak, egyelőre 
megszakadtak. — Értesülésünk 
szerint augusztus 2Len ül össze 
az az értekezlet, amely ebben a 
kérdésben dönteni fog és a mi­
nisztériumban bizonyosra ve­

szik, hogy
szeptember közepére kísér 
leiképpen életbeléphct több 
cikknél az egyfázisú for­

galmiadé alkalmazása.
amelyet az egész gazdasági élet 
nem csupán kisérigtképen egyes 
cikkekre, hanem minden cikkre 
egyfoi mán követel.

21 elárusító pavilion helyét 
kijelölte a városi tanács
A legszükségesebb pavlllonok 

építőse marad legutoljára

Az utcai árusító povillonok 
felállításának hosszú idő óta va­
júdó ügyében végre legalább 
részben döntött a városi tanács. 
marháé r őzt a a 2.5 pavilion közül 
21-nek a helyét. Azonban külö­
nös. hogv a tanács énen azokról 
a pavillonokról nem döntött, a 
melyekre a közönségnek énen a 
leírnagvóbb sziikséqe van. neve­
zetesen a Szent An tut.it te ától az 
Arany Bikám tcriedó Piac-utcai 
ut}'fí!}ai hódéiról. Amennyiben a 
hétfői tanácsülésen répa rá I ia a 
hibát a tanács, rendben van a 
dolog, azt azonban, hogv hóna­
pokkal elhalasszák ezeknek a 
legszükségesebb navillonoknak 
az építését, a közönség érdeké­
ben a legélesebben el kell iíc 1 - 
ntink.

A huszonegy bódé egyébként 
a város következő utcáin ált 
maid: A Petőfi-tér.en kettő, az 
egyik a Hnnvadi-utcai villamos-, 
megálló közelében, a másik pe­
dig i fér 2—3. számú házainak 
közelében. A Ferenc József­
iből! a 70. számú, úgynevezett 
Killer-ház előtt egv. A Csapó- 
utca és a Ferencz JózscLut sar­
kán egv. a Hatvan-utca 1. szám 
csitt. Binóíh Vilmos üzletének 
közelében egv. a Csapó- és a 
Rákóczi-utca sarkán egy, a 
Kossuth-iitcán a színház előtt 
egy. A Hatvan- és Betti len-ut- 
cák sarkán, a Miklósán tea és a 
Sziv-utea sarkán, a , Csapó-utca 
10. szám előtt, az Árpád-téren 
a Csapó-,utca 100. szánni ház 
előtt. A Mester-utca és a Horto­
lni gy-u tea sarká n, a Hortobágy- 
gőzmalom előtt egv-egv pavil- 
lont helyez el a tanács. A Bocs- 
kay-téren 2 hódé áll maid. a 
Hatvan-utca 69. előtt pedig egy. 
A Hatvan-utca végén a lacikony­
hák helyén és a kisállomás kö­
zelében egv-egv pavilion áll. A 
Betlilen-iitca és a Mester-utca 
sarkán, a Csapó-utca 98. szánni 
ház elölt, az Árpád-tér 26. szá­
nni ház előtt, a Kigvó-iutca és 
a Mvliusz-tcr sarkán, és a hon- 
védlaktanvával szemben ,» Pé- 
terfia-iitcán szintén áll egv-egv 
pavilion. A Wesselényi-térre kei
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pavilion kerül, az egyik a Bába- 
képezde elé, a másik a Homok- 
kert-utca sarkára.

A pavillonok bérlőit később 
jelöli ki a városi tanács.

Porban fürdik esténként 
a Piac-utca

Az esti órákban, a korzó ide­
ién. amikor százával sétálnak az 
emberek a Piac-utcai fasorban, 
állandó, poríelleg burkolja be az 
utcát. A város holdon' autótulaj­
donosai séfemtazásokat rendez­
nek. pont a Piac-utcán és a 
locsolatlan. poros kövezeten fel- 
lenekben száll a por az autók 
után. A fasorban a padokon, a 
kényelmes karszékeken iilök és 
a sétálók tömegei pedig szívják 
az ut felvert, piszkos porát.

Talán nem olvon lehetetlen 
feladat lenne eltüntetni a Piac­
utcáról a port. A város vezető­
ségének gondolni kellene arra. 
hogy azoknak nagyrésze. akik 
esténkint a fasorban sétálnak, 
egész nap a hivatali szobákban. 

__az irodákban dolgoznak és azok­
nak igazán szükségük van estén­
kint egy kis sétára, egy kis jó, 
pormentes levegőre,. A város ve­
zetői elnézik a mindent belepő 
poríelleget és eddig még eszük­
be sem jutott, lipgy valami mó­
don lekössék a port és lehetővé 
tegyék, hogy a fasorban korzó-- 
xók pormentes levegőt szívja­
nak.

Nem gondolnak arra. hogy ta­
lán jó lenne egy kicsit felöntöz­
ni az utat. nem gondolnak az 
annyira szükséges ötnözésre, 
hanem hogy együttérzésükről 
biztosítsák a porban sétálók 
százait, inkább ők is velük 
egviitt szívják de csak pár 
percig — az ut piszkos porát. A 
fasort gondosan locsolják, de 
rnég egyetlen egyszer sem ju­
tott eszébe a bölcs vezetőknek, 
hogy kimúljék polgáraik egész­
ségét és esténkint a város rozs- 
dásodásnak indult öntöző kocsi­
jánál! lekössék a Piac-utca po­
rát és végi gön tűzzék az utal is.

Ha már a Nagyerdőt teljesen 
tönkre hagyták menni. ahol 
padok alig vannak és dudva, 
csalán verte fel a parkírozol! 
lészt legalább arról kellene 
gondoskodtok; hogy a város 
egyetlen sétahelyét a portól 
mentesítsék.

Nem kerti! nagy áldozatba, 
csak két öntözők öcsit kell na­
ponta vízzel megtölteni és segít­
ve van a bajon.

A korzón esténként vígan 
száll az ut piszkos, tüdőroncsoló 
pora. ordító bizonyságául an­
nak. hogy mennyire szivén vi­
seli a varos vezetősége a pol­
gárok érdekeit.

A „Kézmüiparosok és Ke­
reskedők Országos Szövetségé
nek („Kékosz“) liclx’i csoport 
tagjai felkéretnek, hogy ma 
szombaton este 8 órakor a 
Royal klubhelyiségünkben tar­
tandó igen fontos taggyűlésen 
mindannyian megjelenni szíves­
kedjenek Ez alkalommal kerül 
tárgyalás alá a már elfogadott 
..halálozási segély-csoport“ meg 
alakítása, melx igen nagy hord­
erejű. 1 árgyaltatni fog még az 
..Ipari Hitelszövetkezet11 meg­
alakítása is. Az elnökség.

A jövő hét szerdájára halasztották 
a városi közgyűlést

A közgyűlés dönt az egymillió dolláros kölcsön beruházásá­
ról, a Déri-muzeum versenytárgyalásáról és az utcai illem­

helyek felépítéséről
Emiatt a tanács változtatót 

az eredeti szándékán és a köz­
gyűlést elhalasztotta a jövő hét 
szerdájára. így valószínűleg a 
közgyűlés az utcai illemhelyek 
felállítása tekintetéb|| is hatá­
rozhat. Az erre hirdetett ver- 
senyárgvalást holnap délelőtt 
hajtják végre a városházán. A 
versenytárgyalásra sok ajánlat 
is érkezett s így remélhető, hogy 
a város megtalálja számításait.

Ezek miatt dr. Magoss György 
polgármester sem utazik el 
szabadságának folytatására va­
sárnap. mint eredetileg szándé­
kozott. hanem megvárja a köz­
gyűlést, hogy a kölcsönprogram 
tárgyalásán vészt vegyen és 
személyes befolyását is érvé­
nyesítse a fontos ügyekben dön­
tő közgyűlésen.

Amim a Debreceni Független 
Újság megírta, a városi tanács­
nak eredetileg az volt a terve, 
hogy a kölcsöntervnek pár nap 
alatt g\ oi san keresztül vitt bi­
zottsági tárgyalása után szom­
batra összehivatja a közgyűlést, 
hogy az még e héten döntsön az 
egymillió dolláros kölcsön beru­
házásának iigvében. Közben 
azonban 22-én felbontották a 
I )éri-muzeiim versenytárgyalá­
sára érkezett pályázatokat s a 
tanács most már az ügy sürgős­
ségére tekintette! ez elé a köz­
gyűlés elé akarja vinni a múze­
um felépítését is. hogy aztán 
azonnal megkezdhesse az épít­
kezést. A tanács reméli, hogy 
amennyiben azonnal keresztül­
viszik az ügyet a közgyűlésen, 
még novemberig tető alá kerül 
a múzeum.

Viharos ülés az 
egy szocialista

angol parlamentben 
eskütétele körül

„Mindenki olyan virágot tűz a gomblyukába, amilyent akar"
London, itijius 24.

Viharos jelenetek jászódtak le 
az angol alsóház tegnapi ülésén. 
A. A. Purcell szocialista képvise­
lőnek kellett letennie az esküt. 
Az angol törvények értelmében 
ugyanis az újonnan megválasz­
tott képviselő köteles megesküd­
ni az alkotmány tiszteletére.

A. A. Purcell-t a múlt héten 
választották meg a Forest of 
Dean kerületben. Az ni képvise­
lőt közrefogta a két „kezes ‘ — 
Arthur Henderson és George 
hamisban szocialista képvise­
lők és oda akarták az elnök 
élé vezetni.

Ebben a pillanatban felugrott 
a helyéről Evans kapitány kon­
zervatív képviselő s harsogva 
kiabált az elnök felé:

— Van-e tudomása elnök in­
nak arról, hogy Purcell már 
eg vízben esküt tett. csakhogy 
nem ennek a gyülekezetnek. ha­
nem egy idegennek?

A parókásfejii elnök megle­
petve nézett a konzerx'atix kvp- 
\d selő re s nem tudta, mire céloz. 
Evans kapitány azonban rendü­
letlenül folytatta:

Igenis. Purcell ur az Am­
sterdamban székelő sbakszerye- 
zetek nemzetközi szervezetének 
az elnöke. Mint ilyen, bizonyá­
ra letétié ott az esküt s igy ő 
voltaképen egy idegen testület­
nek tartozik hűséggel. Hogy 
egyeztethető vy. össze azzal, 
hogy most a mi parlamentünk­

nek is letegye a liiiségeskiit?
A szocialista párton pokoli 

lárma keletkezett ezekre a sza­
vak: a. \ szocialista képviselők 
íelugráltak helyükről s öklükkel 
fenyegették a kapitányt.

Semmi köze hozzá, or­
dították féléié. —- üljön le. ne 
avasul mánál elvan dalnokba, 
amikhez semmi köze nines.

A konzervatív és szabadelvű 
képviselők Evans kapitány köré 
csoportosultak s védő állásba 
helyezkedtek. Óriási izgalom 
fogta el az egész Házat.

A szocialisták, akik Parcel 
eskütétele alkalmából vala­
mennyien vörös szekfiit 
tűztek a gomblyukukba, az 
elnöki emelvény felé tó­

dultak.
Halljuk az elnököt! —- kia­

bálták.
Az elnök, mikor csend támadt, 

igy szólt:
- A tiszteletreméltó képvise­

li'] ur (Put cell re mutatott) ebben 
a házban csakis azt a kerületet 
képviselheti, amely őt megvá­
lasztotta. Ennek következtében 
semmi akadálya sincs annak. 
'"év az esküt zzabál.vszeriicit 

letelve.
\ vnrösszekíiis képviselők vi­

harosul megtapsolták ezt az el­
nöki nyilatkozatot, mire Purcell, 
aki szintén vörös szekfiit viselt 
a gomblyukában, a két „kezes" 
kiséielében az elnöki emelvény 
felé igyekezett. De mielőtt oda-

Aszódi és Róth divatáruháza
ajánlja dúsan felszerelt raktárál, u m. szövetek, 
selymek, grenadinok, epongék, batisztok, 
zefirek, vásznak, harisnyák, keztyük és 

mindenféle rövidáru cikkeit.
Idény utáni olcsó leszállított árak!
A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói. 

Tisztviselőknek külön 5% engedmény 1

ért volna, A. C. Dixev konzerva­
tív képviselő ismét meginter- 
pellálta az elnökölt.:

Remiben tnlália-e elnök ur. 
kérdezte —. hon.v a szocialis­

ta képviselők vörös virágokat 
tűzzenek a noniblvukukba?

Az elnök: Én ezt rendben 
levőnek találom, mert min­
denki olyan virágot tiiz a 

gomblyukába, amilyent akar.
A szocialisták percekig tap­

solnak e nyilatkozat uitáii.
Amikor végül a zaj elülte Par- 

cell képviselő csendben letette 
az előirt esküt.

Árdrágítás vádja alól (elmentett 
debreceni henlesmeslerek
Dr. Szabó Mihály. Horváth 

< ki bor liemcsárugvái tulajdono­
suk és .lenév Jenő. a Kucziti 
Gábor hcntcsánigx'ár üzletveze­
tőié került ma a debreceni tör- 
\ én \ szék biin tetötanácsa elé, 
árdrágítás vétsége miatt. Az 
volt ellenük a vád. hogy 1924 
decemberében a rendes .18.000 
koronás piaci ár helyett 44.000 
koronáért mérték a disznóhus 
kilóját. A tárgx aláson Jcnev 
4cnő azzal védekezett. hogx ü 
mint a; Kiiezig-Zhentesánigvár 
üzletvezetője, már a gyár kévz 
kalkulációját kapta s azon nem 
változtathatott. Az ügyész elle­
ne cl is ejtette a vádat.

Horváth Gábor felhozta vé­
delmére. hogy ö a kérdéses 
időben a husi nem 44.000. ha­
nem a rendes piaci árért. 23.000 
koronáért mérte, de ha a heti tes­
sz -i kosz t-i I\ 48.000 koronát álla­
pított volna meg. akkor ennyiért 
mérte volna.

Dr. Szabó Mihály hivatkozik 
arra. hogy a kérdéses időben a 
rendes 22.0011 korona piaci ár 
helvett a legprímább árut vásá­
rolta. 26.000 koronás árban, ehez 
•V kell számítani az apadást, át­
írást. vágatást. forgalmi adót 
stb. és csak az ezek után kalku­
lált árhoz számította a megen­
gedett III- 12 százalékos nyere­
séget.

A törvényszék kihallgatta ta­
nukul SzUtnnt. a Kiiczig-licntes- 
á rúg vár igazgatóját. Váru.v 
Sándor árvaszéki hírnököt, az 
árdrágító bizottság elnökét, dr. 
Harsányt Imre iparkamarai tit­
kárt. aki szintén berni volt az ár­
drágító bizottságban.

A két hivatalos szakértő meg­
hallgatása után a törvényszék 
ítélethozatalra vonult vissza. - — 
Rövid tanácskozás utáni Serív 
Jenő dr. tanácselnök kihirdette 
az ítéletet. A törvényszék elfo­
gadta dr. Szabó Mihály védeke­
zését, arra vonatkozólag, hogy 
príma árut vásárolt és a kész 
kiadásokon kívül csak a megen­
gedett 10 12 százalékot szá­
mítolta haszonnak. Helyt adott 
a kereskedelmi és iparkamara 
azon véleményének is. hogy a 
sertéshús árusításánál csak az 
árkalkulálásával megállapítható 
készkiadások után leltet az. árat 
megállapítani és dr. Szabó ezt 
nem lépte túl. Horváth Gábornál 
nem tahiba bcbizonxitotttiak az 
egyetlen detektív vallomást és 
mivel tagadásával szemben bi­
zonyíték ellene npm merült fel. 
úgy őt, mint dr. Szabót felmen­
tette az árdrágítás vétségének 
vádja alól.
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Egy és félévi börtönre ítélték 
a szegedi Csillagbörtönből ki­

szabadult kétnevO betörőt
Rostás hereire 42 éves debre­

ceni víganv májusban szabadult 
ki ,i szegedi Csillag-börtönből, a 
hova lopásaiéit került. Már 
négy Ízben volt betöréses ki­
írásért büntetve, fiatal korában 
állandóan a javító intézeteket 
lakta.

Rostás I crenc fiatal korában 
Horváth Antal név alatt is iilt 
a vádlottak padján és 2 évre 
iavitó intézetbe küldték. Sze­
gedről való szabadulása után, a 
hol pénzt gyűjtött, hazajött Deb­
recenbe. de nem nézett munka 
után. hanem koldulásból és ap­
róbb betörésekből tartotta fenn 
magát. A betöréseken rajta vesz­
tett, mert 1925 június 24-én, 
amikor betölt Riss Lajos debre­
ceni lakos tanyájára és össze­
pakolt mintegy 4.000.110(1 korona 
értékű ruhaneműt. A lopást ész­
revették. elfogták és átadták a 
csendőrségnek.

Via vonta felelősségre a deb­
receni kir. törvényszék Serív - 
tatiácsa, amely lopás bűntettének 
kísérlete és közveszélyes viliiii- 
kakeriilés vétsége miatt 1 évi 
és () hónapi börtönre Ítélte. Bün­
tetésének letöltése után pedig a 
dologházba utalta.

Az Ítéletben agy dr. Köveiül y 
Veress Lajos iigvész. mint a 
vádlott megnyugodott s Így az 
Ítélet jogerős.

Párbaja tanyán villával,lapáttal
Páliíy József Csemete-utca 

10. szám alatt lakó gazdálkodó 
eltesi tanyáján az aratási mun­
kára tok at végezték a cselédek, 
tegnap délután mtmkaközben 

valami csekélységen a fiatal 
gazda. ifi. I At If ív József össze­
veszett az egyik arató munkás­
sal, Szatmári Mártonnal. A szó­
váltás hevében a fiatal gazdál­
kodót annyira elragadta az in­
dulat. hogy felemejt ököllel ro­
hant rá a munkásra, aki látva a 
rárohanó 1 ki If ív t, felkapta a ke­
ze fi gyébe eső vaslapátot és vé­
dekező állásba vágta magát.

Az öreg gazda, aki szemta-i 
unja volt a veszekedésnek, ami­
kor meglátta a munkás kezében 
az ütésre emelt vasiapátot, azt 
gondolva, hogy az mega karja 
ütni a fint, felkapott egy vasvil­
lát és azzal támadt reá a mun­
kásra. A gazda és a munkás 
közt egész párbaj játszódott le. 
Jó tiz percig küzdöttek egymás­
sal. Az arató munkás igyekezett 
elhárítani a gazda csapásait és 
a döféseket, de a nagy vaslapát­
tal nem tudott sikeresen véde­
kezni. A gazda a villával súlyo­
san megsebesítette a fején. váL 
Ián. kezén és a homlokán.

Az összeszurkált arató mun­
kás vérbeborultan menekült el a 
gazda tanyájáról. Bejött Debre­
cenbe és itt orvosi látleletet ve­
tetett fel sérüléseiről. A látlelet 
szerint a sérülések nem nagyon 
súlyosak és hu komplikáció nem 
all he, 20 napon belül gyógyítL 
"ak. A vizsgálat a véres vereke­
dés ügyében megindult.

— Férfiingek már 79,lX)0-t6l 175,000 
koronáig raktárról, vagy mérték sze- 
rint nagy váalsztékba.n Benyáts Emil 
főtéri üzlete, Tisza-palota.
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Ot óbecskereki fiatalember bestiális merényletet 
követelt el egy fiatal urileány ellen

A tizennyolcéves leány öngyilkos lett szégyenében
Őhceskorékről jelentik: A csöndes, 

eseménytelen l'iszainenU város írni- 
gsUinat egy bestiális merénylet za­
varta meg. A múlt hét péntekjén [.
Mariska Is éves nrlcányt több iiat. I- 
ember autó túrára hívta meg, amit a 
leány el is fogadott, miután a kirán­
dulásra mis emberek is bcjelelentct- 
ték a részvételüket. T. Mariska en­
gedélyt kért szüleitől .hogy a társa­
sággal autózni menjen, a szülők mit 
sem gyanítva, elengedték gyermekü­
ket.

Pénteken délután Sefcsik István,
Ördög Antal. Belovári Kálmán, Bo- 
zsigs Mllorád. Varga here ez ' off őrök 
és tevek Vekoszláv cipész autón ki­
mentek ,i fiatal leánnyal az úgyneve­
zett alsórétre és ült néhány órát vi­
dám hangulatban együtt töltöttek el.
Közben beesteledctt és a leány sür­
gette a visszatérést, mert félt, hogy a 
sziilei megdorgálják az, elmaradásért.

A társaság maradásra beszélte rá 
I. Mariskát, majd 

tervszerűen megrohanták, a föld­
re tepertők és erkölcstelen me­

rényletet követtek el ellette,
Varga Ferenc kivételével, -aki amikor 
látta a dulakodást a mezőre csalt 
Batty körül, barátaitól rneszökötl és 
nyakig tért a városba.

A bestiális merényletet hosszas 
dulakolás előzte meg, az öt lórii 
vaitállatias kegyetlenséggel bálit 
el áldozatával, majd az esi leple 
alatt autóra rakták az áléit vér 
/.ii leányt és behozták a városba.

A szerencsétlen szülőknek nem mon­
dotta meg ’1. Mariska, hogy mi tör­
tént \ ele, ágynak dőlt és másnap 
borzalmas fájdalmak között orvoshoz 
ment, aki súlyos fertőzést állapított 
meg rajta.

\ leány szégyenében nem mert ha­
zamenni. hanem haját tépve, v. ló-ág- 1 
gal őrjöngve végigrohant a tiszapa'ti
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töltésen és a I iszahid közepéről le­
ugrott ,a vízbe.

Az, öngyilkosságot nyomban ész,rc- 
Vették a tiszai halászok, csónakra 
ültek és kimentettek az őrjöngési ro­
hamban vergődő fiatal leányt. Néhány 
percnyi clesztgetés után magához 
tért és a saját lábári hazaifelé indult. 
Az öngyilkosság gondolatát azonb n 
sehogy sem tudta legyőzni. Betért 
egy iiiszerkereskedésbe

marólúgot vett, odahaza feloldotta 
és egy nagy pohárnyi mérget 

megivott,
ami teljesen felmarta a gyomrát és 
mire orvosi segítség érkezeit volna, 
már belehalt súlyos sérülésébe.

Öngyilkosságán* igazi oka csak 
halála után került nyilvánosságra. A 
boncolás súlyos fertőzést állapított 
meg nála és a rendőrség gyorsan ki­
nyomozta. hogy kik voltak az utóbbi 
napokban a leánnyal. Az utókirándu­
lás valamennyi résztvevőjét kihall­
gatták. akik a súlyos bizonyítékok 
terhe i-latt megtörtek és bevallották, 
hogy mv Kbe esté ke ni tették az ur- 
icátiyl. \z egyik merénylő bevallotta 
hogy

. I. Mariska segítségért kiáltozott, 
amikor lefogták és azzal fenye- 
getödzött, hogy öngyilkos lesz, 
mert ezt a szégyent nem tudja 

elviselni.
Fenyegetését, nélkül, hogy bárki­

nek is említést tett volna, be is vál­
totta. Az óbecskereki rendőrség a me­
rénylőket be-zállitotta a noviszádi 
ügyészség fogházába.

Obecskerokeiit a fiatal leány tragikus 
halála mély részvétet váltott ki a 
lakosság széles rétegében, mert T. 
Mariska szülei jómódú polgárok, akik­
nek szörnyű gyászában a város egész 
lakossága mélységes fájdalommal osz­
tozik.

Jánosdeák hadnagyot, a váci Csák Mátét, 
hét hónapi szigorú foglárfogságra ítélték
,,Hatalmi vágyból, gyűlölettől elkapatva, személyes érdekek 

szolgálatára használta fel a kezébe adott hatalmat“
Budapest, iulitis 24. A la­

ti osdeák Márton hadnagy és 
társai ellen folyó ügy tárgyalá­
sának ma volt utolsó napja. 
Rév ff y Zoltán őrnagy hadbíró 
először az iratokat ismertette. 
A nyomozás folyamán kihallga­
tott tanuk kötelességtudó, lel­
kes fiatalembernek ismerték 
Jánosdeákot. azonban nem tud­
ják megcáfolni a terhelő tanuk 
által fölhozott pozitív körülmé­
nyek egyikét sem. A szünet 
előtt bejelenti Révfív őrnagy 
hadbíró, hogy Jámbor Lrnő 
tiszthelyettes ellen nvomozóle- 
velet bocsátottak ki.

Szünet után Lerselt Alfréd dr. 
százados-ügyész vádbeszédé re 
került sor. Jámborra nem ter­
jeszkedett ki vádbeszédében, 
miután az ő cselekményeit tá- 
vollétében elbírálni nem leltet. 
A másik három vádlottra szi­
gorú büntetést kér. Súlyosbító 
körülménynek tekinti a vádlot­
tak intelligenciáját, a bűncse­
lekmények ismétlődését és 
hogy a bizalmi állásban követ­
ték el cselekményüket. A vád­
lottak tetteit a középkor véres 
igazságszolgáltatásához hason­

lította, azonban a mai kor em­
bere nem mehet vissza a kö­
zépkorba, hogv büntetéseket 
keressen A kommiin utáni el­
keseredés után cgv ideig tartott 
amig visszatért a törvény 
uralma.

A vádlottak, mint hatósági

személyek, hatalmi vágy­
ból, gyűlölettől elkapatva, 
személyes érdekek szolgá­
latára használták fel a ke­
zükbe adott hatalmat és 
segítség helvett büntettek. 
Minden egyes tettükkel a 
magyar állam tekintélyét 
rontották és rombolták. Sn- 

lyos Ítéletet kér.
Révííx tárgvalásvezelö ismer­
teti a Jánosdeák kommiin alatti 
viselkedését igazoló iratot.

Az ismertetés után dr. Jamb- 
rik Gyula ügyvéd mondta el 
védübeszédét. Azt. hogy János­
deák a proletárdiktatuar alatt 
állást vállalt, kettvér miatt, nem 
megszégyenítő. Hiszen vannak 
iu tiiéz.i becsületes kommunisták 
is, sajnos, a salakja került fe­
lül. Sőt a mi Megváltónk is az 
első hitközséget kommunista 
alapon szervezte. Nem szabad 
elfelejteni, liogv ezek a fiatal­
emberek túlfűtött természetük­
kel szolgálat közben cseleked­
tek.

L/utáti Jánosdeák több mint 
félóra hosszat ismételte el azo­
kat védőbeszédében, amit vé­
dője már elmondott. A bíróság 
félegv órakor ítélethozatalra 
vonult vissza.

Az ítélet értelmében a vád 
szerint

bűnösnek ....... ’Dk ki az
összes vádlottakat súlyos 
(estisértés bűntettében, hi­
vatalos hatalom gyakorlása 
közben elkövetett vétség­
ben és ezért Jánosdeák 
Márton hadnagyot héthavi 
szigorú foglárfogságra, ha­
vonta kétszeri böjttel és 
kemény fekhellyel súlyos­
bítva. Kinetz Lrnö tiszthe­
lyettest hatheti szigorú fog­
lárfogságra. hetenként egy 
szer böjttel súlyosbítva, 
Kosa György törzsőrmes­
tert pedig kéthavi szigorú 
foglárfogságra. havonta 
kétszeri böjttel és kemény 
fekhellyel súlyosbítva ítéli.
A részletes indokolásban ez­

után a tárgyalásvezető hadbíró 
őrnagv foglalkozik a váci ki­
lengések történetével és meg­
állapítja, hogv mindhárom vád­
lóit oh an tényeket követett el. 
amelyek alkalmasak voltak ar­
ra. Imgv a lakosságban is meg­
rendítették a nyomozóható­
ságba vetett hitet. Ezért kellett 
őket szigorúan eMtélni.

Az Ítélet ellen az ügyész 
semmiségi panaszt jelentett be, 
a védők és vádlottak felekhez- 
tck.

Gepfegyveres banditák kiakarták rabolni 
a szinajai királyi kastélyt

Manajestiben kifosztották az érseki palotát s megkinozták
az érseket

Bukarest, július 7.1 
A régi rablóromantika, mely vala­

mikor a Bakonyban virult, most nj 
életre támadt Romániában. A régi Ro­
mánia területén, úgyszintén az erdé­
lyi havaSt* övezte erdőkben, vala­
mint a Dim a mocsaras környékén fel­
támadt Facia Negra és Rózsa Sándor 
szelleme és felfegyverkezett bandák 
rettegésben tartják i romániai falvak 
lakosságát.
.Dacára a polgári és katonai hatósá­

gok legszigorúbb rendszabályainak, a 
rabló banditákkal szemben teljesen te­
hetetlenek és eddig nem sikerült 4

vakmerő, elszállít rablókat megfé­
kezni. Sőt ellenkezőleg 

a rablók támadják meg a csend­
őröket és a katonaságot, úgy, 
hogy azok menekülni kénytelenek.
A hírhedt Te rente rablóvezér, aki 

az egész Duna völgyét veszélyezteti, 
valóságos csatákat vív az. üldözé­
sére kiküldött katonasággá,! és alakja 
a román parasztság között legen­
dássá vált.

Totneskus és Muteann vezetése 
alatt h alakult ilyen rablóbanda, mely 
jelenleg Prahova és Domobvica kör­
nyékén garázdálkodik.
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— Hol lesz ma. szombaton 
áramkorlátozás? Értesítjük vil­
lamos áramfogyasztó közönsé­
günket, hogy f. hó 25-én, szom­
baton reggel 7—inig és d. ti. 
4—5-ig a hálózatunkon eszköz- 
lendő munkálatok miatt Csapó- 
utca végén, Árpád-téren, Kút, 
Nyil, Homok, Apaffv-utcákon, 
Csapókertben, Hadházi-utón és 
utcán, Nagyerdőn és Pallag- 
pusztán nem lesz áramszolgál­
tatás. Villamossági Vállalat.

— Amikor az oláh állatorvos 
téved. Aradról jelentik: Ujarad 
községben a napokban a gaz­
dák között óriási riadalmat kel­
tett, hogy a jószágok egymás­
után rohamosan pusztulnak el. 
A szokatlan dolog hallatára a 
bukaresti állategészségügyi fel­
ügyelőség alkalmazottja azon­
nal leutazott a községbe és 
vizsgálatot kezdett arra nézve, 
hogy mi okozhatta az állatok 
tömeges pusztulását. Először 
arra gondoltak, hogy talán ol­
csó anyaggal oltották be az ál­
latokat, a vizsgálat során azon­
ban kiderült, hogy még biinö- 
sebb tévedés okozta az óriási 
károkat. Abba a tartályba 
ugyanis, amelyben az otlóanya- 
got szokták tartani, tévedésből 
nem szérumot tettek, hanem 
tenyésztett lépfene baktériu­
mokkal töltötték meg. Hogy ki 
felelős ezért a mulasztásért, az 
még nincsen kiderítve.

A budapesti bíróság Chmilla Lajost 
orgazdaságért egy «évi börtönre ítélte
A Chmilla testvérek kalandos útja Debrecentől Európán ke­

resztül a börtöncelláig
A I febrecenbcn székelő lion- 

védezied volt gazdasági főnöke 
Uwiilla Zoltán főhadnagy test­
vérének, Chmilla Lajosnak az 
ügyét tárgyalta ma Uumberszky 
üuicló dr. egvusbi ró.

A főhadnagy Debrecenben 
nagyon mulatós eletet élt, 
kártyázott, ivott és táncolt 
és miután mindenki azt hit 
te róla, hogy fele részben 
társ Chmilla Lajos baromfi 
nagykereskedő üzletében, 
senkinek sein tűnt fel az a 
gavalléros életmód, amit 

folytatott.
Napról-napra pezsgős vacso­

rákon vett részt, állandóan va­
donatúj egyenruhában járt s a 
bálokon ő volt a legdédelgetet- 
tebb táncos, légy szép napon a 
főhadnagy sürgönyt küldött ba- 
romíikereskedő testvérének, a 
melyben jelezte, hogy az esti vo­
nattal érkezik és kéri, hogy fel­
tételiül várja meg őt a pályaud­
varon. Cliamilla Lajos rögtön 
látta, hogy íöhatnagy öccse fel­
dúlt állapotban van. Meg is 
kérdezte tőle. hogy mi a baja 

Olyan körülmények közé 
jutottam — mondta a főhadnagy 
— hogy nincs más hátra, mint­
hogy íőbelőijem magamul Csak 
a golyó segíthet rajtam.

A kereskedő, aki nagyon sze­
rette öccsét, elhatározta, hogy 
még bűnében sem hagyja el es 
segíteni fog rajta.

— Tudod mit, menjünk ki 
Amerikába mind a ketten, szólt 
a főhadnagy.

— Mi történt veled? — hát 
beszélj mái — nógatta bátyja.

— Bevallom neked - telelt a 
főhadnagy, hogy

nagy adósságaim voltak, 
amiket becsületszóra meg 
kellett volna fizetnem és 
nehogy szégyenbe kerül­
jek, sikkasztottam az ezred 

pénztárából.
A kereskedő megdöbbenve 

hallgatta ezt a vallomást, majd 
hozzájárult becsének ama tervé­
hez, hogy elhagyják Magyaror­
szágot és kivándoroljanak Ame­
rikába. Neki nem volt több pén­
ze három millió koronánál, ezt is 
odaadta bátyjának s az egész 
pénzt, a magáéval együtt dollá­
rokra váltotta be. Nagy gondot 
okozott nekik az útlevél kérdé­
se, mert attól féltek, hogy az ez­
rednél már rájöttek a sikkasz­
tásra és költözőiévé! van kibo­
csátva a főhadnagy ellen. Épen 
ezért gyalog igyekeztek az osz­
trák határ felé. ahol útlevél nél­
kül akartak átmenni. Szuroksö­
tét éjjel volt már, amikor megér­
keztek Ágfaluba s a magyar 
Passaunál sikerült nekik olyan 
helyet találni, ahol kijátszhatják 
az őrséget és át tudták lépni a 
magyar határt. Amikor már osz­
trák területen voltak, vonatra 
ültek és elutaztak Hamburgba. 
Itt érdeklődni kezdtek, melyik 
hajó indul legelőbb Amerikába. 
Kimentek a rakodópartra, ahol 
matrózok megmondták, hogy 
holnap indul a Bréma nevű haló.

— Nézze barátom, — szólt a 
főhadnagy a matrózhoz. — haj­
landó vagyok magának ötven

dollárt adni. ha kicsinálja, hogy 
útlevél nélkül felvegyenek ben­
nünket a halóra.

A matróz érintkezésbe lepett 
a Bréma egyik hajőalkalmazotí- 
iával, de ez kijelentette, hogy le-* 
hetetienség amerikai vizűm nél­
kül fölszállni a hajóra, mert 
New-Yorkban az utasokat a 
Long Islandon leigazoltahiák és 
akinek nincs szabályos útlevele, 
visszaküldik Európába. Addig is. 
mig ez megtörténik, deportálják 
őket. A főhadnagy megszólított 
cg\ ha jóstisztet is. aki szintén a 
Bréma hajún teilc.sjtelt szolgála­
tot, de ez is ugyanazt a választ 
adta. Ott állott telük a két em­
ber tanácstalanul Hamburgban s 
szállodájukban töprengtek.

— Azt tanácsolnám — mondta 
a kereskedő menjünk vissza 
Magyarországba. Van még 540 
dollárunk s egy csomó német 
aranvniárkánk, ha ezt vissza­
adod az ezrednek, talán vissza 
fogják.vonni a feljelentést.

Hosszas töprengés után a fő­
hadnagy ráállott erre a megol­
dásra s elhatározták, hogy ha­
zajönnek. Visszautaztak Berlin­
be. ahol a magvar követségnél 
útlevelet kértek.

—• Mutassák elő az okmányai­
kat — mondta nekik egy titkár.

Okmányaink nincsenek — 
felelték ezek.

— Akkor sajnálom, útlevelet 
nem adhatok Önöknek.

Újból tanácskozás kezdődött 
közöttük, a főhadnagy, aki nagy 
földrajztudós, felvetette azt az 
ideát, hogy legjobb volna Len­
gyelországnak venni útinkat, ott 
a határon könnyen át lehetne 
szökni. Pozenbe utaztak, almi 
éjszakán át gyalog kísérelték 
meg, hogy megközelítsék a ha­
tárt. Amint kis csomagjukkal, a 
miket turisták módjára a váiiuk- 
ra raktak, bandukoltak, egyszer­
re egy hang állította meg őket:

Kik maguk és mit csava­
rognak erre?

A két utas megmondta, hogy 
mi járatban vannak, mire a 
rendőr most már

letartóztatta és bekísérte 
őket Toruma lengyel vá­

rosba.
ahol rövid kihallgatás után a 
határ tiltott átlépése elmén négy 
heti fogházbüntetésre Ítélték 
őket. I

Eközben Debrecenben már 
megállapították a sikkasz­
tást és körözölevelet bo­
csátottak ki a szökevény 

testvérek ellen.
A körözőlevél megérkezett Var 
sóba is és amikor a négyheti 
fogház kitöltése után előállítot­
ták őket a követségre és itt ki­
hallgatták őket. kénytelenek 
voltak beismerni bűnösségüket.

A követség jelentése alapján 
azután megindult a kiadatási el­
járás, ami sikerre vezetett s a 
két embert erős fedezet mellett 
a magyar határra kísérték.

A főhadnagyot átadták a 
hadbíróságnak. ellenben 
Chmilla Lajost beszálitot- 
ták az ügyészség Markó- 
utcai fogházába, ahol or­
gazdaság elmén indult meg 

ellene az eljárás.

Ezek gépfegyverekkel vannak fel­
szerelve és esendöregyenrnbábán 
követik el a legnagyobb gazsá­

gaikat.
Néhány nappal ezelőtt VlUka-na für 

döt rohanták meg és a íiirdő nőket ki 
fosztották.

Ezalatt egész hadsereg vonult el 
lentik és amíg a csendőrök az erdő­
ben keresték a rablókat, eddig azok 
Tomasku és Mutaeni vezetésével Vul­
kánik fürdőn tartózkoltak és a fürdő­
vendégektől elrablóit pénzen mutál­
lak a fürdő nagy szállójában éjfélig. 

Mindem megettek, mindent megit- 
t'.ilk, mindent összetörtek és lövöldöz­
ve, lóháton elvonultak,

Bukovinában, melynek közbizton­
sága valamikor kitűnő volt, számtalan 
rablás és gyilkosság fordul elő nap 
nap után.

Itt a rablók nagy előszeretettel a 
púpokat rabolják ki.

Manajestlben behatoltak Ora- 
ehinszky érsek palotájába, az ér­
seket és a káptalan tagjait össze­
kötözték, szájukat betömték és az 

egész palotát kirabolták.

Óriási megdöbbenést keltett Buka­
restben az a hír, hogy a banditák 
Szinaja környékén is mutatkoztak, A 
román királyi családnak, úgyszintén 
u legelőkelőbb és legg-dagabb romá­
nok nyaralóhelyén.

A banditák, akik itt is gépfegyve­
rekkel voltak íelszerelve, megkísérel­
ték, hogy a völgybe hatoljanak, de a 
esendörség a begyszorosokban első 
támadásukat visszaverte.

Attól tartanak, hogy
a királyi család fényűzéssel be­
rendezett kastélyát sem fogják a 
banditák, megkímélni. Itt él ugyan­
is a román király jóvoltából a 
Görögországból elűzött György 

görög király.

A bukaresti vadászezredet Szinajá- 
taa vitték és most az üldözi az el­
szánt rablóbandát, de eddig teljesen 
eredménytelenül.

Rélrc minden' 
v* utánzattal!
1 Gyors és biztos hatást csak az eredeti

fö&yeb
Aspirin

tablettákkal 
érhetünk el.

Ügyeljünk a zöld paplrtzallagraI

Az ügyet ma tárgyalta Gam­
be rszky Guidó dr. bíró. aki bár 
megidézte tanukép a tárgyalásra 
a főhadnagyot is. ezt nem szál­
lították fel Budapestre, de nél­
küle is meg lehetett tartani a 
tárgyalást.

— Bűnösnek érzi magát? — 
kérdezte Chmilától az, elnök,.

— Eri csak akkor tudtam 
meg, hogy a bátyám hatvan­
millió koronát sikkasztott az 
ezredtől, amikor már elhatároz­
tuk, hogy kiszökünk Ameriká­
ba. Az öcsémet annyira szeret­
tem, hogy még ha bűnt köve­
tett is cl, nem hagyhattam őt 
cserben.

A bíró: Önnek baromfiiizlete 
volt a fővárosban.

lsen és az öcsém feleré­
szes társ volt az üzletemben.

A bíró: Sokkal jobban teszi, 
ha őszintén megmond mindent, 
mintha itt kertel előttünk. A bí­
róság nem hiheti el hogy ön ne 
tudott volna arról, még mielőtt 
elszöktek volna, hogy az "ccse 
sikkasztott.

Csak három na© múlva 
vallotta ezt l>c nekem az öcsém. 
Beszélt ugyan arról, hogy nagy­
bajban van. ami miatt agyon kell 
magát lőnie, de ekkor még nem 
szólt arról semmit, hogy sik­
kasztott. Eleinte azt hittem hogy 
becsületbeli adósságai vannak s 
emiatt van úgy elkeseredve, de 
amikor már megmondta, hogy 
mi történt vele. akkor már el 
voltunk készülve az utazásra és 
aem volt szivem a hoz. hogy öt 
cserbenhagyjam, vagy pláne, 
hogy följelentsem.

A bíró ezután ismertette azt a 
jegyzőkönyvet, amit a két test­
vérrel a varsói magyar követsé­
gen vettek fel, A főhadnagy azt 
vallotta, hogy csendes társa volt 
kereskedő bátyiának.

Debrecenben fényűző élet­
módot folytatott, negyven 
millió becsületbeli adóssá­
ga volt, amit meg kellett 
volna fizetnie és ekkor ju­
tott eszébe a terv. hogy 
meg fog szökni és utrava- 
lóul magával viszi a gaz­

dasági hivatal pénzét.
A terve az volt. hogy odakint 

egészen u.i életet kezd s miután 
batvja ért a kereskedelemhez, 
Amerikában valami üzletet fog­
nak nyitni. Szabadságot kért pa­
rancsnokától és tigv remélte, 
mire rájönnek n sikkasztásra, ö 
már régeit külföldön lesz. A ve­
lük volt 540 dollárt két részre 
osztották. A pénz egyik fele nála 
volt, másik fele bátyjánál.

Ezután megkezdődtek a per­
beszédek. Az ügyész szigora 
büntetést kért. inig a védő Török 
Miklós dr. indítványozta, hogy 
vegyék figyelembe a felmerült 
enyhítő körülményeket, mert hi-
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< I a vádlott testvéri szerétéi­
ből követte el a hiúit.

A biró orgazdaság bűntetté­
be ii mondta ki bűnösnek Climil- 
lát és egv évi bövtönbiiitíe.ésre 
Ítélte. Az Ítélet elten úgy az 
ügyész, mint a védő felebbvzést
jelentettek be.

•jrÄgftiw#

i)l BRRCZFNI PÜÖOFTLEN U ISÁCi

A franciák Fez előtt súlyos vereséget
szenvedtek

Hft&EK
Utólagos adalék 
a majompernez

A belüli Kongo északkeleti 
/észén, kél tűzhányó lövében, a 
Kien és Uganda-tavak között, 1 
hatalmas terület húzódik me­
lyen most menedéket kapnak a 
sanyargatott gorillák.

A ke ley, amerikai természettu­
dós indítványára történik ez, ki 
megtiltotta itten a vadászatot, 
mely a gorillák kinusztitásával 
ián volna, Ennélfogva gorillák 
senkitől se űzve. valóságos földi 
paradicsomban élhetnek s meg­
szaporodhatnak ivadékaikban.

E vadásztilalmat egyenesen a 
belga kormány hozta meg * a 
goi illák parkiát a belga királyról 
nevezte el, ki élénken érdeklődik 
a gorillák paradicsoma iránt.

Mai napig azt hitték, hogy a 
gorillák igen veszedelmes dir 
liöngö állatok. Akele.v védel­
mére kelt a gorilláknak s erre 
vonatkozólag igy nyilakozik:

— A gorilla üralmatlan álhit, 
föltéve, ha nem bántalmazzák. 
Termete óriási, ereje oly nagy 
hogy egyetlen ujjúval szétlőni 
a vasnulat. mint egy darab cuk­
rot, de a gorilla félénk állat 
azonnal elfut, mihelyt ember jön 
közelébe. A kutatók azt beszélik, 
hogy a gorilla még akkor is el­
menekül üldözői elöl. miután 
megsebezték. A halul gorillák 
pedig kön.vörgö pillantással 
emelik haldokló szemüket ellen­
ségeik felé. A gorilla sohasem 
hadakozik más állatokkal, nem 
ismeri sem a külső sem a belső 
háborút . . .

Amit az emberekről nem lehet 
elmondani,

— Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendje a református templomokban,
A Nagytemplomban <1 e. 9 órakor Pc. 
leskey Sándor, d. e. 11 órakor Zám- 
bory Sándor, d. u. 5 óraikor Zámboi y 
Sándor, a Kossuth-uteai templomban 
d e. 10 órakor Kolozsváry Kiss 
László, d. a. 5 órakor Pcrpéth Ferenc, 
asz Árpád-téri templomban d. e. 10 
órakor Baja Mihály, d. u. 3 órakor 
Seres Béla, az ispotály! templomban 
d. o. 10 óraikor Tukacs György, d. ti,
3 óraikor. Takács György, a homok­
kerti imaházban cl. c. 10 órakor Vajda 
László, a Szegényházban d. e. 10 
órakor Márton Sándor, Tanyáin: On­
dód, Kádár-dűlőn Mezei Béla. Biblia- 
magyarázat van hetenként szerdán 
az ispotály! templomban, melyre a 
templomlátogatók figyelmét ezúton Is } 
felhívja Molnár Ferenc lelkész. A Kon- ’ 
tornait Leányok Szövetségének össze­
jövetele vasárnap d, u. fél 4 órakor. 
(Ispotá.ytclep 9. sz, a. tartatik. Ugyan-

Párisi jelentés szerint
London, július 24. Tanger­

ből jelentik: A franciák L'ez 
előtt újabb vereséget szenved­
lek. noha tartalékjaikat is harc­
ba vetették és negyven repü­
lőgépjük is volt. A csata Ain- 
Medjuna és Ain-Maatui körül 
íolvt |e. A franciák kénytelenek 
voltak állásaikat föladni.

pár is, július 24. Alul cl 
Krímnek a Quotidien-ben teg­
nap megjelent úgynevezett bé­
kefeltételeit itt csupán manő­
vernek tartják, amit az is bi­
zonyít, hogy ezeket a feltétele­
ket a riffkabilok képviselői több 
európai fővárosban egyidejűleg 
szintén közzétetted. Ezeket a 
feltételeket különben teljesen 
elfogadhatatla noknak tartják, 
mert

elfogadása egyértelmű vol­
na a franciák és a spanyo­
lok legyözetésének elisme­

résével.
azonkívül rendkívüli módon nö­
velné Abd el Krim presztízsét 
a mohamedán világ szemében. 
Hivatalos körökben kijelentik, 
hogy Abd el Krim birtokában 
van a francia-spanvol béke fel­
tételeknek. de azokra eddig 
még semmiféle érdemleges vá-

,.javult a helyzet“
löszt sem adott. Abd el Krim 
nek ez a gyanús magatartása 
arra indította a francia kor­
mányt, hogy újabb nvomatékot 
adjon katonai akció iának, nagy 
csapatküldésekkel. Ezeknek a 
megerősítéseknek máris mu­
tatkozik a kedvező hatása, 
amennyiben

a fronton határozottan ja­
vult a helyzet.

A felderítő repülők ugyanis azt 
jelentik, hogy azok a csapattes­
tek, amelyeket Abd cl Krim Fez 
irányában tolt előre, visszavo­
nnálak, de magukkal viszik a 
lakosságot is. Visszavonulás 
közben a franciák erősen ágvuz 
zák őket. Általában azt hiszik, 
hogy

Abd cl Krim érezvén a 
francia offenziva veszedel 
mes hatását, visszavonul a 

defenzívába.
berendezkedik a főútvonalakon 
és a hídfőknél elkészített lö­
vészárkokba. ahonnan csak oly­
kor-olykor fog kirohanásokat 
intézni, hogy ilyen módon tart­
sa fenn a törzsek körében a 
propagandát és hogy megza­
varja a francia csapatok érint­

őn 3-től felnőttieknek biblia óra. A 
Kálvinisták I .mploinegyesiiietc Ve- I 
Kveslkarának tanulási óráit li etünk int 
hétfőn és csütörtökön tartja i, 7-ig a 
Tanító-Otthonban (Egyházi hivatal 
udvarán, kercsztcpitíet). Ui tagok je­
lentkezését ugyanakkor és ugyanott 
elfogadja Szabó Lajos rét. kántor, 
karnagy.

Izraelita istentiszteletek a 
Deák Ferenc-utcai templomban.
Szombaton reggel 7 órakor, 
délelőtt fél II. délután 5 és este 
S órakor. Hétköznapokon reg­
gel egynegyed 7 és este fél 8 
órakor. A Kápolnási—utcai tem­
plomban szombaton reggel fél 8 
órakor.

— Kisgyermekek iótékony- 
célu előadása. Szántó Liliké 
rendezésével Szántó Magda, 
Szántó Böske, Hirn Ed it ke és 
lekkt. Felser Sárika.1 Brunner 

Vera és Tibor barátaik részére 
kitünően sikerült gvermekelö- 
adást rendeztek, amelynek al­
kalmából a zsidó gimnázium 
alapja javára 150.000 koronát, 
küldöttek lie szerkesztősé- I 
giinkbe.

A Debreceni kereskedelmi Al­
kalmazottak Egyesülete, az oláhok 
kivomt’ása után újra megalakult és a 
megalakulás aiktalímVval kimondta, 
hogy a legelső és legiontos.Ibb teendő; 
közzé sorolja a Kereskedők és Ke­
reskedelmi Alkalmazottak nyugdíjinté­
zetének tat felállítását. Öt évi fáradsá­
gos és kitartó munka után minden 
akadályt elhárítottak az útból, ugy- 
anni.vtra, liogj az alakuló közgyűlést 
már e hó 26-án vasárnap d. e. íél 
11 órakor megtarthatják, a gyűlés a 
Kereskedő Társulat dísztermében f .g- 
ják megtartani, hoi a megértő és iga­
zán szociálisan gondolkozó főnökökkel 
együtt kimondják a kereskedők és 
kereskedelmi alkalmazottak nyugdija. 
intézetének a felállítását. Az ideiglenes 
tisztikart és a vezetőséget is ezen az 
'■'fakuló közgyűlésen választják meg.

— Három gyermeke született 
egy kajoli asszonynak. Po­
zsonyból jelentik: Bitó Dániel 
36 éves kajoli lakos 25 éves fe­
leségének a közelmúlt napok­
ban három gyermeke született, 
akik sorrend szerint Karolina, 
Károly és Margit nevet kaptak 
a keresztségben. A gyermekek 
és anya makkegészségesek.

Legolcsóbb, legjobb és legkellemesebb természetes ásványiz a
MOHAI ÁGNES.

Egyedárusilás és főraktár: CSANAK JÓZSEF K. Rt.
Telefon 70. Debrecen, Plac-u. 31.

Viszonteladóknak eredeti forrásárak.

— Majdnem halálos baleset 
érte Fuchs Jenő olimpiai vlvó- 
bajnokot. Budapestről jelentik: 
Ma délelőtt 11 órakor villamos 
baleset érte Fuchs Jenőt, a 
kardvívás volt olimpiai bajno­
kát és csak a véletlen szeren­
cse mentette meg a halálos ka­
tasztrófától. Tegnap délután 
rosszul érezte magát Fuchs 
Jenő és ezért kint sétálgatott 
az utcán, hogy fejfájása meg­
szűnjön. Ma délelőtt is az ut­
cán haladva egvre rosszabbul 
lett és ezért a Lipót-köruton 
egv villamos megállónál fel­
akart szállani a villamosra. A 
villamosra várakozva clszédült 
és a sínekre zuhant. Ugyanak­
kor egy villamos kocsi érke­
zett oda, mielőtt még az ájult 
embert felemelhették volna a 
körülötte lévők a sínekről. Csak 

I n villamos kocsi vezetőjének 
éberségén múlt. hogy szinte 
egy szempillantás alatt sikerült 
megállítani a gépet és igy meg­
menekült az olimpiai világbaj­
nok az el gázolás tói.

l.eirer Lőrinc 21 lap ellen 
eljárást indított meghnrcolásá 
ért. Budapestről jelentik: Mi­
után Leirer Lőrinc ártatlansága 
kiderült és szabadon bocsátot­
ták, egyes lapoknak beígérte, 
hogy megfelelő elégtételt sze­
rez magának mindazokon a la­
pokon, amelyek szerinte meg­
hurcolták öt. Bepereli mind­
azokat a saitótudósitókat. akik 
letartóztatásával és általában 
tíz üggyel kapcsolatban szemé­
lvével foglalkoztak. Ma érkez­
tek l.eirer feljelentései a főka­
pitányság sajtó osztályára. 21 
vastag aktacsomóból állanak a 
feljelentések, mindegyik akta­
csomag egv-egv lan ellen szóló 
feljelentést tartalmaz. Mind­
egyik feljelentéshez 5 6 lap­
példány van csatolva, amelyek 
l.eirer szer 
tak. l.eirer 
külön,-külön 
galmazás. 
egyél) sajtótörvénybe ütköző 
bűncselekmény miatt teszi meg 
Leit er a följelentést a 21 lap el­
len. Mindegyik lantiak 5—lí) 
cikkét inkriminálja és összesen 
körülbelül száz cikk miatt tesz 
panaszt.

— Krisch Károly cserépkályha rak­
tára Debrecen, Piac-utca 89. Telefon 
12—18.

— Azsurozást gépen, zsebkendő és 
fehérneműbe 1800 K. ruhára 2000 K. 
Endiizés métere 3000 K. Szilágyi. Szé- 
chenvi-utca 1.

— Margit-lürdö uszoda árai: Uszo- 
dajegv 8.000 K. Havi bértet 150,000 K. 
Köztisztviselőknek 6.000 K. Havi bér 
let 120,000 K. Flizetiegvek (20) drb)
140,000 K. —■ D. 1). E. Tanuló és gyer­
mekjegy 6.000 K. — Havi bérlet 
110,000 K. A villamos kalauzoknál vál­
tott Margit-lürdö legyek az uszodába 
Is érvényesek.

— Úszni tanulhat a Margit uszodá­
ban. tandíj 60.000 korona 

— ..Agfa" filmek, te mezek, másoló 
papírok legolcsóbban csakis Springer 
könyv-, fényképészeti szaküzletében 
kaphatók.

— Tükörgyártás, üvegcsiszo­
lás. kirakatok tükrözése. Slpko- 
vlts, Szlv-u, 14—15. Telefon 356

Margit-fürdő uszoda árai:
Uszodajegy ...... 8,000 K Havi bérlet........................ 150,000 K
Köztisztviselőknek . . . 6,000 K Havi bérlet........................ 120,000 K

FUzetjegyek (20 drb) 140,000 K. - D. U. E. Tanuló- és gyermekjegy 6000 K. — Havi bérlet 110,000 K.
A villamos kalauzoknál váltott Margit-ftirdö jegyek az uszodába is érvényesek.

H vével foglalkoz-
mlndegvik cikket
inkriminálja. Rá-
becsiiletsértés és
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VÍGSZÍNHÁZ: 3 órás előadások! 
Két attrakciói Erősebb az acélnál. Egy 
asszony drámája. 7 felvonásban és A 
szamárbőr (A gyönyör rabszolgája), 
regény. 7 fejezetben.

URÁNIA: Chaplin ötletes és mulat­
ságos szereplésével: tied kutvaéJet. ku- 
tvaélet. komédia 5 felvonásban. A k's 
mezítlábas, egyszefu történet, ü fel­
vonásban'.

„METEORBAN" vasárnap „Madame 
Dnbarrv". Világtatració! és „Utók a 
kincskereső!" Előadások 3 ótrától.

A DKASE Ifj. csapata vasárnap
Derecskén játszik az ottani Move 
val, miért is az alábbi játékosok fel­
kéretnek. hogy vasárnap délután fél 
3 órára a nagyákomásnál legyenek 
kint: Fehér, Király, Kerezsy 11., Be 
Inch, Engel, Schwartz, Sarok, Ma­
gyar Varga, Uriimmann. Tartalék: 
Dávid. Intéző.

Válogatott atlétáink elindul­
tak Becsbe. Budapestről jelen­
tik; Atlétáink elindultak az öt 
nemzet bécsi versenyére. Az 
osztrákok, németek, magyarok, 
csehek és szerbek közreműkö­
désével szombaton és vasárnap 
rendezik Becsben az öt nemzet 
viadalát, amelyre a magyar at­
léták pénteken délben 1 órakor 
utaztak el a keleti pályaudvar­
ról. Az eredetileg 2.3 főre terve­
zett magyar atléta gárdából 
csak 20-an indultak el inert 
Szepes Béla az angol gerely­
vető bajnok még nem lőtt haza, 
Darányi sulydobó és Király Pál 
hosszutávfutó pedig szombaton 
a reggeli vonattal utaznak el 
osztrák fővárosba.

A DVSC—KAOE vasárnapi 
mérkőzése. A kerületi bajnok­
csapat, a DVSC vasárnap ját- 
sza le a Korinthián dijmérkő- 
zést a budapesti Kereskedelmi 
Alkalmazottak Országos Egye­
sületének jónevii csapatával. A 
KAOE a Korinthián dijmérkő- 
zések során július 5-én a Kecs­
keméti Atlétikai Clubot ,3:1 
aiánvban győzte le és Így ke­
rült össze a további küzdelmek 
során a DVSC-vel. A DVSC a 
KAOE feletti győzelme eseté­
ben összekerül a múlt évi Ko- 
rinthián-dij győztes csapatával, 
a Vasasokkal. A KAOE első­
rendű játékerőt képviselő má­
sodosztályú együttes, mely a 
másodosztályban a hatodik he­
lyen végzett. Különösen föcrős- 
sége Tóth centerhalf, aki nem 
egy alkalommal volt már a ma­
gyar válogatottnak is tagja. A 
mérkőzés a nagyerdei DTE 
sporttelepén vasárnap délután 
fél 6 órakor kerül lejátszásra. 
Biró: Tamássv László.

A francia vizipóló csapat Bu­
dapesten. A franciákat hozó 
hajó kétórás késéssel kötött ki 
a Petőfi-téren. ahol hatalmas 
tömeg várta a vendégeket. A 
magyar uszószövetség képvise­
letében dr. Kehler Tibor és Do­
nath Leó dr. jelentek meg. Do­
náti! Leó üdvözölte a magyar 
sporttársadalom nevében a 
franciákat. Az üdvözlésért Brun 
a francia uszószövetség főtit­
kára mondott köszönetét. A 
jrancia követség részéről egv 
követség! tanácsos fogadta a

honfitársait, akik ezután a fő­
város két társas kocsiián a (iel- 
lért-szállóba hajtattak.

Vasárnap este 7 órakor ren­
dezi a kerület elnöksége a bir­
kózó bajnokságok kiválóan sze­
repelt összes versenyzők rész­
vételével, kerületi válogató bir­
kózó versenyét a szegedi or­
szágos vidéki bajnokságra; e 
versenyen dönti cl a kerület el­
nöksége, hogy kik fogiák a ke­
rület szineit képviselni augusz­
tus 1—2-án Szegeden. A ver­
seny a nyilvánosság kizárásá­
val fog lebonvolittatni. azt csak 
a kerületi elnök engedélyével 
lehet megtekinteni. Az orszá­
gos birkózó kongresszusra a 
kerület a következőket küldte: 
Dózsa György. Paulovicli Pál, 
Nuszbaum Jenő. dr. Szilágyi 
Jenő, Tóth Ferenc. Bagossy 
Sándor a DVSC. Szabadi Já­
nos a DM TE képviseletében.

Még szeptember előtt beve­
zetik a professzionizmust. Az 
elsőosztálvu intézői kollégium 
elhatározta, hogv a futba1! 
sportba bevezeti a már régóta 
oly esedékes tiszta, nvilt pro­
fesszionizmust. A magyar fut­
ball egyik vezető egyénisége a 
professzionizmus kérdéséről a 
következőket mondta a napok­
ban: — A klubok részéről iiin 
csen semmi akadálya immár a 
professzionizmus bevezetésé­
nek. Az első osztályú egyesü­
letek intéző kollégiuma egy­
hangúlag állást foglalt a nyílt 
professzionizmus bevezetése 
mellett és igv a MLSz-nck no- 
lens-volens koncedálnia kell 
azt. A rendelkezésünkre álló 
idő immár nagyon rövid, alig 
hat hetünk van már csak a baj­
nokság megkezdéséig. Most 
már — s főleg az északi túra 
sikertelenségének hatása alatt 
is — megkétszereződött a pro­
fesszionizmus bevezetését sür­
getők tábora, ugv. hogv sokkal 
több egyesület lépne ki az ama­
tőr-szövetségből. mint arneny- 
iiyirc általában gondoltak vol­
na. Most már csak a hatóságo­
kon és itt is főleg a pénzügyi 
hatóságokon múlik a bevezetés 
időpontja.

Felhívás a birkózókhoz. Fel­
hívom Lengve! János. Győry 
Mihály, Nagy Lajos. Gulyás 
István. Székely László. Nóránt 
István DMTL, Nagv Lajos, Si­
pos János. Csomós Mihály, Lr- 
dev Gyula. Kacsóh József. Off- 
ra Albert DSVC. Végéra Pál. 
Rotthmann Ferenc. Beleznay 
József. Szabó István NyKISE, 
Stina Gyula. Kovács Béla Ny. 
TVE, Weinberger József, Ök­
rös József. Váci István DTE 
versenyzőit, hogv vasárnap, 
folyó hó 26-án este fél 7 órakor 
a DIE Péterfia-utea 76. szám 
alatti tornacsarnokában okvet­
len jelenjenek meg. Mérlege­
lésnél 1 kg. súlytöbbletet enge- 
télyezek. Steinfeld István ke- 
riilcti elnök.__________

KÖZGAZDASÁG
Sz!lár3uí a gabonapiac

A tőzsdetanács hivatalos je­
lentése: Ui búza 370—382.5, 
rozs 315—317.5. árpa 275—280. 
zab 4,35—450, tengeri 720—275, 
korpa 250—255. ,

A Magyar Nemzeti Bank hi- 
vatalos valutaárfolyamai: An - I

goi font .345.000 ,347.000, Cselt 
korona 2104—2120. Dinár 1227 

1249, Dollár 70.480—71.410, 
Francia frank 3357-—3187, Z'oty 
13,405 13.555. Lei 372 376, 
Leva 509—517. Ura 2610—2632 
Német bir. márka 16.875 
16.975, Schilling 9985 10.065,
Hollandi forint
Svájci frank 
Dán korona 
Svéd korona 
Norvég korona 
Belga frank 3236

28.245- 
1.3.802— 
15.580 
18.810- 
12.795 

3266.

-28.515. 
13.902, 
15.730, 

-18.970, 
12.975,

VÍZVEZETÉK, csatornázást,
valamint központi fülésr-k beren­
dezését és jtvitásét olcsón vállalja

NÉMETH LAJOS
szere orrest! r Kandia-utca 9. 

Telefon 999.

Útleveleket I
leggyorsabban és legolcsóbban ■ 

vizumoztat

Máv. II. Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03,
Bel- és külföldi fürdők 

képviselete.
Vasúti jegyek kiadása 
reggel '/„7-től este 9-ig

Nedves falakat
tökéletesen elszigetel a

„Biber“ anyag.
Kapható Kemény mészkereskedönél 

Deák Forepc-u. 24. Te'efon 14 34.

1 Konyha berendezés
kószán kapható LUSZTIG aszta 
losnái Deák Ferenc-u. 10.
Vállal épület-, mtíbutor-, üzletberendezés,
Iroda- és portál, valamint gyOgy- 

eiertérl berendezéseket.
Telefon It Ivó 15-05. sz.

Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetik

Lauer és Fülöp
kalapszalonban Rákóczl-utca 9. 
Ugyanott alakítások Jutányosán, leg­

újabb modellok után.

Speciális
vas- és íémeszlergályos

munkákat jutányosán készít
SZENTPÉTERI,

Széchenyl-utca 6.

Vízvezeték
szereléseket, csatornázási munkála­
tokat és javításokat Jutányosán készít

Nagy József szerelő, 
Burgondla-ut ca 1.

PRECZ kárpitos
Hatvan-utca 41.

Heti cserek, díványok, matra­
cok, szalon- és bőrgarnitúrák 

állandóan raktáron.

Kötéláru üzletemet
Petőfl-tér 4. szám alatt 

megnyitottam.
Kitűnő anyag. Jutányos árak.
Viszonteladóknak Árengedmény ! !

BOGDÁNY SÁNDOR, kötélgyártó.
Most jelent me(j!

Szerkesztene.
dr. br Wlassics Tibor

a Balatoni társaság orsz. elnöke.
Ára: 60,000.- K.

K.ipható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a föposta mellett.

Tejek* M ti
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Uzleteme^^^^^J

saját készítésű cipőkkel I
rendeztem be, melyet a legjobb anyagból, tetszetős és I
kényelmes kivitelben, a legolcsóbb napiárban árusítok. S

GRICZMAN GYULA cipész 8
Városház, ,, Debrecen “-szállodával szemben. §j

Legfinomabb kenőébe tört olajfesték, zománcok 
és lakkok nagy raktára.

Cséplésre
olaj, hengerolaj, gépzsir (tavotta)

kapható

a BERGER-féle
festéküzletben, Debrecen, Csapó-u. 10.

zÓcska tankönyvekért
legtöbbet fizet

Aczél Antiquarium.
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PEUGEOT
tipusu 10,22 111\ kényelmes 4 5 
üléssel, Michelin ballon gumi­
val, teljes gyári felszereléssel, 
egy évi gyári garancia melleit, 
kiválóan alkalmas homokos és 

hegyes vidékre.

128.000*000 K
raktáron a 15 35 és 18 C>0 IIP 

típusokból is.
A világhírű PEUGEOT 
kerékpárok, férfi és női, 
minden típusban a leg­

olcsóbb árban.
ViszonlelárnsUóknak nagy ár- 
kedvezmény. Vezérképviselő .
LANDY ISTVÁN, V. Ország- 
ház-tér 9. Tel. Belv. 20-065. 
Garage és mintaterem. — 

Benzin- és olajállomás.

Mindenféle

bádogos munkát
tervszerűen készít és Javít

Keresztúri István
bádogosmester

Hunyadi-utca 10. szám.

Tűzhelyek
készítését és -avltását felelőssé» 

mellett vállalja

KRAMER műlakatos
Hatvan-utca 4.

Szirek uriszabóhoz
divatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

Mühimzést,
gépazsurozást, gombáthuzást vállal

Nagy Gyula mííhimző
Blka-bérház.

svábbogarat, tücsköt, 
hangyát 24 órán belül 

mindenki kiirthatja a szabadal­
mazott féregirtóvai Olcsó árban kapható

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben. 
Garantált minőségű patkány- és 
egérlrtóból állandóan nagy raktár.

Kerékpározók I
Próbálják meg csak egyszer 
kerékpár és alkatrészek 

vásárlását és javítását
Nagy műszerésznél

Simonffy-utca 19.

Weisz Ferenc asztalosmester
Fürdő-utca 4., bejárat 
kBzvetlen a Margit-fUrdö után. 

Készít elsőrendű mübotorokat, egy- 
ÜI®*1 tutorokat, Üzlet- és irodaberen- 
dezéseket, épületasztalos munkákat.

________ Telefon 10-89.

Legjobb minőségű

befőtt-kötöző
pergament (hólyag) papír, 

kenderzsineg és csinos
üveg-cimkók

legolcsóbban beszerezhetők

Hegedűs és Sándor rt.
könyv- és papirkereskedésében 

a föposta mellett. Telefon 64.

Szénsavval telített

vizet igyunk
üdít — frissít

Megrendelhető
Márkus Jenő Hatvan-utca 22. Telelőn: 14.

y i%t

éssmfa Örök ondolátás jótállással!
Nincs többé néger kreppelés, hanem 

gyönyörű természetes hullámok.

Készíti BAGDI ANTAL
Simonffy-utca 7. (Párizsi.)

IMentőszekrények I
minden kivitelben, alkatrészek külön is beszerezhetők ™

SCHON SÁNDOR
__aEBRECZEH, PIAC-UTCA 14. Cm Dó-utca urnk.

keztyO-, ül net- és 
orvosi ntQszertírában

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban

__________ Csapő-utca 28.________

Befőttes és ugorkás üvegek
nagy mennyiségben érkeztek. Olcsó árban beszerezhetők
BLATTNER GYULA ÜV09' 6s. Porcellán Üzletében

Royal-széilodéval szemben. — Telefon 468.

Legszebb gyümölcsök
Jutányos áron Tóthnál, 
P l a c - u t c a 7. (kapu alatt),
őszi barack
átkezésre és befőzéshez 
^ állandóan kapható.

Galgóczy magántanfolyam
Budapest, Mária Terésla-tár 3. 

Elökásslt magán vizsgákra, érett- 
 séfllr# vidékieket Is.

Takács Imre
hangszerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

Javítást vállalok
Piac-utca 56. az.

MOST JELENT MEG!

BETTMIER
legújabb regénye.

Asszonyvásár.
(Bettauer 

bécsi írónak, a 
Bánatos ucca szerző­

jének — ki gyilkos merénylet 
áldozata lelt—szenzá­

ciósan érdekes 
u j regénye)

Ára 51,500 korona.

Kapható:
Hegedűs és Sándor r.-t,

könyvkereskedésében 
a töpcsta mellett. Telefon 54

Feszmérőket, dele gyúj­
tókat gyárt, javít. Bosch 
mágnesek összes arto- 
zékal gyári árban besze­
rezhetők Földvári, 

Debreceni I, Elektrotechnikai gyárában 
Szechenyi-u. 55. sz. Telefon 168. sz.

Fa- és vasbutorokat
ápUlet- és kertlbutorokat 

fényez és mázol jutányosán
balló károly festő 

Csapó-utca 49.

Butorraktáramat
vételkényszer nélkül tekintse meg. 
Olcsó leszállított áraim felülmúlhatatlan!

Fenyves
bútoráruház, Kistemplomnál.

Száraz gipsztábla 
választófalak 

Épület átalakítások, 
javítások

Stegmüller Árpád
építőmester 

SIMONYI-UT 26/a. 
Telefon 3-55.

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok. 
VlllanyerBvel frissítve és tisztítva.
DEBRECZENI, Kossuth-u. 11.

Keztyűk készítése
ás Javítása olcsó árak mellett

Kossuth-utca 58.

APRÓ HIRDETÉSEK
Négy lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 ko- 
ronaért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, 
Hajdufold vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a 
Hegediis és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik 
iiacGu/,s a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8) 

pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden 
további szó 800 korona. Vastagbetüs szó 1600 korona.

. 1 • 1 VÉTEL 1*1
cserepkályhakat ó állapotban

megvételre keresünk. Hatvan-utca
53. lelefon 7 28. 1114

MEQVhTELRE teres iókarban lévő
könnyű egylovas stráíkocsú vagy 
hentes-kocsit a Hadházi-utca 26/A.

szám alatti kertészet. 1101
SZMOKING öltönyt vékony -magasabb

araikra, kifogástalant 
Vár-u. 2. sz.

keres Végh.
1127

1*1 ELMÉS |e|
MÁRVÁNYMOZAIK cementlapok.

betonárok, sírkövek minden fajta
építési anyagok legolcsóbban besze-
rezhetók Debreceni Mükőgyárnál.
Fürdő-u. 2. — Telefon 10-93. ,468

1ÜZ1FA vagont^telben és aprítva leg-
olcsóbban beszerezhető Frdévi Tű­
zifa-behozatalnál. Fii rdő-u 2 Te-
lefon 10...93. + 369

JÓMINÖSfiQÜ tégla és cserép Tóth
es Sebestyén építészek térlaKvárából
kapható legolcsóbban. Meghízott
Betűs József. Zöldfa-u. 8. sz. 370

ELADÓ ház gróf Tisza István-u. 7.
Homokkert. Értekezni IVIeki-n. .58.

1119
OYALUPAI) és asztalos szerszámok

eladók. Értekezni Piac in 73., ház-
mester. 1122

OLCSÓBB lett a kenyér. I kg; fél­
barna 5000. 1 kg. fehér 6400 kor. 
Batthyáuvi-u. 15.. sütöde. 1129

NY ARI besztercei szilva kilónként 
csak 1000. Poroszlav-iit 53. 1073

PLADÓ forgalmas helyen iól beveze­
tett pékség teljes berendezéssel. 4 
szobás lakással, istálló, kocsiszín, 
hizlalóval, 3 udvarra!. Cirn a ki- 
adóhan.________________   1074

BOR. Sajáttermésii nagyban hordó és 
liter tételekben eladó. Literenként 
12.000 korona, Szoboszóli-ut il/a.

1088

BÚTOROKAT jól és olcsón 
csak Hausner bútorüzleté­
ben szerezheti be Simonffy- 

utca 2/c., Városi-bérbáz.

hl.ADÓ 24 holdas tamás birtok az 
Ondódon, értekezhetni Csanó 22.

______________________________ 1094
ELADÓ ház. 3 szoba, konvha, pince.
_ üzlet átadó. Nvil-u. 107. _ 1106
K1ÁRI.Y kávéi mégis a legjobbak, aro­

más. zamatos, a vevő előtt pörkölve, 
meleg állapotban kapható. Dégcn- 
feJd-tér 11. 875

LIPTÓI TÚRÓ la
állandóan kapható

TÚRÓ ÜZEM, Darabos u. 20.
____  Telefon 668.

KIS családi ház. melyben két szoba 
konvha. mellékheiviségek azonnal 
elfog!álhatók, disznó és baronfi tar­
tósra alkalmas udvarral eladó a 
város belterületén. kedvező fizetési 
feltételek mellett. Felvlágositát 
ad a Debreceni Független Utséc 
kiadóhivatAla. 818

,
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DEBRtXZENI FÜOOFTLEN U.ISAfi

Brehaladotf idény miatt mélyen leszállitett árak
Horovitz Gyula divatáruházában

Debrecen, Plec-utca 41
Moaó crepp, megbíz­

ható minőség . . 
Grenadin, mintás . .
Svájci cérna grenadln 
Eponge, kockás és csi­

kós ... . 45-52,000 
Nyers selyem . . . 75,000

20,000
26,000
36,000

Foulard selymek, szép 
mintákban , . . 

Voilok, gyönyörű min­
tákban . . . . 

Burette, férfiöltönyre 
Pejacsevlcs vászon, 

férfiöltönyre

120,000

16,000
28,000

Nagy választék harisnyák, kesztyűk, szalagok, csipkék 
és fehérnemüekben a legolcsóbb árakon.

100,000

SÁRGA HOMOKHOZ féláron jutnak 
gazdák, termelők, fosraítulaildunosok 
Liszkav-telepen. Kónva-u. 1.. sorom. 
Dónál. Telefon 1200,1021

CSEPL.fiSI munkálatokra üdítőül sa- 
láttemiésti erősen bakarás, tisztán 
kezelt zamatos házibor literenként 
csak 14000 kapható mindennap. Po- 
roezlav-ut 5,4. Sestakert. 1051

fii Jóminőaógü

bútorok
olcsó ónon

1 részletfizetésre 1
I kaphatók |

I WEINSTOCK HENRIKNÉL 1
II Mlklóa-utce 2., Apolló-butorllzlet. [jj]

FRISS barack befözni vagy lekvárnak 
kapható. Böszönnénvi-ut 24. 1007

GYÁRNAK \arv ipartelepnek alkal­
mas szőlő és srviimölcsös eladó. Bö- 
s/orménvi-ut 24,___ J09S

110.000FEHÉR és színes filckalapok ___
kor. kapható. Alatta Anna. Csemete- 
n 10. ______ 1105

FÉRFI box 200.000. női fél 180,000. 
Felelés férfi 100,00.0. női 90.000, tal- 
oalás 25—50,000. Tábláin. Raikovsz- 
ky-utca 38. 1090

FFHPR gyermek kis ágy 
evó-u. 32.

eladó. Ki­
ll 28

ELADÓ Sc-stakert, Komlóssy-ut 52. 
szám alatt 1 nyilas szőlő és gyü­
mölcsössel cgviitt. Értekezni 
Bercsényi-u. Ifi. szám alatt d 
órától d. ti. 5 óráig.

lehel
e. 11 
1130

2 PÉNZTÁRCÁT, 6 
g BŐRÖNDÖT, 6 
2 REDIKÜLT $
0 Jél csak a készítőnél vehet 0

0 Feuermann böröndös 0
0 Piac-utca 44. A
eoooooooooooe
ELADÓ Darabos-U. 5. s>z. ház. Iiárom- 
. szobás hékötözlictn lakássá 1. 1141
HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBEN Nap-utca 

397. sz. ház eladó. Értekezés ugyan, 
ott. 1142

Sapkák
gépalt kalapok, gyermek csibész kagye
lapok legszebb kivitelben készülnek

és készen Is kaphatók

Széchenyl-utca 16., keresztépület,
RÖFŐSÜZLET eladó. holt. műhely, 

iroda kiadó Sümeginél, Csa.pó-u. 11.
1140

FÜSZERBERENDEZÉS. asztalkwvha, 
ui háló. elköltözés miatt olcsón el­
adó. Cím kiadóban. n44

fsn
INT ELLIGENS zsidó csalid elvállalja 

teljes ellátásra feltétlen uricsalád 
gyermekét, hol korrepetálásban is 
részesülhet orvostanhallgató által. 
Lim a Független Újság kiadóhiva- 

„caiabati.
KÖNYVKÖTÓTANULONAK 14 éven 

«■uly két középiskolát végzett fin 
fölvétetik a Hegedűs és Sándor rt. 

_kon.yvkc>tészetébe. Piac 49, |usfi
SZOPTATÓS dadának tnenne fiatal 

wS'mT 4 1,€tvs k:s leányával. Cím a
kiadóban, j j ^

FEHÉRNEMŰ, gyermek, házlruha var­
rónő házaikhoz ajánlkozik, vidékre is. 
Wilhelmné, Vígkedvű 40. 1094

BEJÁRÓNŐT 
II. cm. 41.

keresek. Hatvan-u. 1.
10fi9

MUNKA.SNÖ in fizetéssel felvétetik a 
Hegedűs és Sándor rt. könyvköté- 
szetébe. Pjac-u. 49. 1085

I
EPITÓK figyelmébe! Tisztelettel ér- 

tesitiük az, én it te tő közönséget, 
hogy az ..Első Debreceni Enitő Ipari 
Szövetkezet“ törvény szók lieg hej. 
cég megalakult. Elvállal az építke­
zéshez tartozó min dew néven neve­
ző munkálatok tervezését, felépíté­
sét tclics befejezésig, épület javítá­
sát. inkáiban tartását, műkövek és 
műkőm unkák elkészítését, mérsékelt 
árak mellett, név helyben, minit vi­
déken. Kandia 4/b. Szám. bent az 
udvarban. Telefon 7—41. meghívás­

ára elmegyünk. 502
SA.íATTERMÉSÜ erősen ha karos tisz­

tául kezelt zamatos házi bor literen­
ként csak 14000. kanható mindennap. 
Poroszlay-i it. 5 3. S es 1 a kér f.____ 1032

RAKTÁR, Betonos, fiókos raktár min­
denre. terményre különösen alkal­
mas kiadó. Darabos-u. 20. 1055

LRIASSZONY tisztességes bejárónő 
könyvével jelentkezzen. József k. 
lterceg-u. 58. 1120

EGY fiatal szabósegéd felvétetik tö­
megmunkára és egy leány is. aki 
gépelni tud. Lön a kiadóban. 112.3

ISKOLAI szezonra egv gyermeket el­
látással vállal. Borger. Honvéd-u. 
19. it 25

EERFISZABÓSÁGHOZ egv jól gya­
korolt kézileánv felvétetik. Katz-tc- 
b'D. Kószáim Sándornál, füsziriizlet. 

________ 1126
B' I OROZOTT szobát keresek relics 

ellátással augusztus l re. Ajánlato­
kat a Hajduföldliöz kerek ,.Otthon ' 
jeligére. | (38

Pénzét
legmagasabb kamatozással 

elhelyezheti

dr, Balázs Jenő bankházánál
Piac-u. 89. Telefon 143.

FORGALMAS 'Helyen fiiszeriizlet csi- 
I os berendezéssel átadó. C'm a ki­
adóba] i. 1111

EGYSZOBÁS, konvhás lakásomat
-Télem

Bercsénv
szobással, 

26. 2 ajtó.
ráfizetéssel.

1113
( iYERAIIlKT FI.F.N házmester házido- 

Icgért felvétetik, disznó, libazsír, 
leander eladó. Mélinsz-tér 14. 1118

Látványossági perzsa és egyéb 
keleti szőnyegek

állandó kiállítása és eladása,
javítása és tisztítása, moly ellen való meg­
óvást művésziesen és szakszerűen eszközöf:

IZSÁK ZSIGMOND
LERAKATA, SIMONFFY-UTCA 7. SZÁM,

volt Zander-féle gyógyintézet helyiségében.
Uj Ugie* * ________ Uj üzlet!

EGY jómunkás cipészsegéd felvétetik 
SzenUnna-u. 49.______ _______ 1131

FODRASZSEGEDET kisegítőnek fel­
vesz Kárpoli. Eötvös-u. 64. 1132

R0EÖS5ZAKMÄBAN gyakorolt kis­
asszonyt felveszek. Molnár Lukács. 
KoSsuth-titca. városháza. 1136

KIS gyermeknek naponta 3-szori szop­
tatását elvállalom. Morvavné. Bcr- 

. csényl-u 2x 1137

MÚLT héten elveszett egv fél pár 
fehér i.tW szarvasbőr kőszívű a Pc- 
terfia 13. és a Sitna',v'-ut vége kö­
zött levő útvonalon. Kérem a meg­
találót juttassa e-l Simonvi-ut 3. 
szám alá. 11 an
RANKAY GYULA HIVŐ kölcsön- 
könyvtára, könyv- és újságolvasó- 
terem Debrecen, Csapó-utca 11., az 
udvarban. U| müvekben Debrecen leg­
gazdagabb könyvtára. Előfizetés havi 
harminc, biztosíték ötvenezer korona. 
Minden u) és minden régi Jó könyv.

BÚTOROZOTT szoba két szentély ré- 
szére kiadó. Széchenyi-n, 11. 1062

LGYSZOBA. konvhás lakásomat el­
cserélem kétszobással ráfizetéssel. 
Bercsénvi-u. 2fi. sz. ajtó 2. 1121

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Pőterfia-utca 19.
ZONGORA ióhattgu. rövid, bérbeadó 

elsejétől. Cint a Ha id ti föld kiadóhi- 
va tál ban. ___ ||36

BÚTOROZOTT 
vagv elsejére.

szoba
Veres

kiadó 
u. 30.

amnina!
1124

FELSŐBB iskolai tanuló fiatalember 
izr. családi: ál lakást esetleg tettes el­
látást kaphat. Darabos-utca 20. 1056 

______________  11142

INTELLIGENS ióravaló fiatalember 
könyvelést \ aev bárntelv irodai 
munkát vállal szerény díjazásért. 
Szives megkeresése két a Hajduföld 
kiadó kér „Törekvő 22“ jeligére.

_________________________ 1050
l ENZTÁROS kisasszony azonnal 

felvétetik. Klein festéküzlet. Arany 
_.lános_-ii._!0.________ 1145

3—4 SZOBÁS lakást esetleg külön­
álló gazdasági udvarral keresek. 
Cimet Haidufölcihöz loadrj. 692

OYERMEKSZERETŐ nriassz.vtv a 
háztartás minden ágában jártas, 
anvalielvatlesi állást keres. Óim a 
kiadóira n.______ 1072

LAKD TÁRSNŐT keresek, hivatalnok­
iét. kis bútora leltet. Két szoba 

... konyháin van. Péterfia 35. 113Q

BÚTOROZOTT szép utcai szoba kii- 
lönbejáratta! 1—2 személynek ki- 

_adó. Timár-u. 5. 1099
NYARALÓBAN különbet'áratu bútoro­

zott szoba kiadó. Poroszlav-ut 24.
1104

1928 Julius 28.

KIZÁRÓLAG betáblázásra kihelyeznék 
300 milliót kisebb tételekben. Piac 
fii., ügyvéd. ___ 7752

GEPAZSUROZÁS. gombé tint zás Piac 
76. B. I. .3. Ugyanott eladó Wert- 
helmszekrénv. olüssdivánv. ebédiö- 
fsziMl hat székkel. ] 151

Frack, szmoklnn és zsákét
kölcüitnzij intfizflt. Végh, Vár-u. ?,

g|\DÓ az Eleműi 40 hold föld. firtc- 
. !í '"i Vígkedvű Miliálv-u. 8. s? sóz

lönlviávafii szoba lnitnr nél- 
1102

FOV különli.'iáratu szoba butor 
kiil azonnal kiadó. Simonffv 12,

klóéi szón bútorozott szoba kiadó.
B kabérház. 1. emelet fi. Hirdetési 

_ eá'lalat mellctl,_____  _ m2
KATÁT' pénzőiok ellensége. ha meg 

tu in győződik, hogy cipőt és csiz- 
ntáf egyedül és kizárólag csak Pá- 
'vén Józsefnél szerezheti be. Eérfi- 
e’nő 200.000. Női félcipő 180.000,
Teals 90.000...100.000 Tat palás
25.000 30 000 Fábiánnál. Rakovszkv- 
" 38. 1075

lakás
1001

2 SZOBÁS, előszoba, konvhás 
átadó Cint a kiadóban.

' Gj i. I |- MI Hallgaitó középiskolások 
i.mitasát vállalja. Cint a kiadóban.

1061
N ARROnO. ízléses ruhák készítését 

!'' alakítását vállalom. Házakhoz 
T!£:.'yek varrni. Títtmli-ti, 3. 750
LAKSZ ERŰ uszástainitás legolcsóbb 
Belvárosi fürdőben, Pásti-u. 8. 755

Menekült órás
szakszerűen meglepő Olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczl-u. 36. sz.

f'A (BOROK leszállított áron liter és
Imrdótételhen. Arany János 30_2949

1 Zl.E'THELYISÉG azonnal átadó Si- 
ninnffv-11. 24. Ka;/ Zelig. 11154

BIZTOS megélhetési! üzlethez 30—40 
millióval társat keresek. Cilii a Fiig- 

tlen Újság kiadólában. _ 1057
F.GY egyszerű kis bútorozott szoba 

agy emiivvl. villanyvilágítás, főzés 
is megengedve kiadó Csillag-u. 67. 
Ugyanott leander eladó. 1078

LGYSZOBA. konyhából álló lakás el- 
adó Franknál. Csapó-u. 11.___1079

ÖRÖKBE adnám két gyeinél®met 6 
-’s -I eyes. Cim kiadóha-n. 1080

L.GY intelligens fiatal ember részére 
modern lakás olcsón kiadó. Varga 
utca 17. 1083

ZONGORA és aftiigol órákat adok 
kezdőknek, ugyanott a lövő tanévre 
diákokat teliesellátásra elfogadok n 
belvárosban. Cint a kiadóban. 1037

E heti könyvujdonságok:
51.500.—
58,800.—
44,100.—

Gárdonyi: Tizenkét novella 
Gárdonyi: Mai csodák 
Benőit: A táncosnő 
Ei dós Renée: Római napló 

I—II. könyv
Dr. Bűben: A Dlatherma al­

kalmazása fkötve) 110.500.
Shaw: Cashell Byron mest. 66,150. 
Gr Andrássv: A világhá­

ború előzményei I. 58.800.

44,100.

Keohatök:
Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a főposta mellett

iTelefoei M,
■ I

55KÖNYVVITELI SZAKIRODAti

Kandia-utca 4-b. -- Telefon: 741.
F.lónyös áron vállalja üzletek, kereskedelmi és iparvállatok, 
uradalmak könyveinek vezetését (órakönyvelést), üzleti könyvek 
felfektetését, leltár-és mérlegkészítést, revizori teendőket stb,
Iparosokat, kereskedőket megtanít üzleti könyvek vezetésére, 
mérlegképes könyvelőkké kiképez hivatalnokokat, B-listás 

tisztviselőket stb
Hivatalos órák 26-20 között.

Nionidtoii Hegedűs es Sándor Irodai mi é> nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában I iac-nte :
'111.

B^wesmesagan

; $'


